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Limites d’'une fonction ; exercices

Exercice 1

2x2 _3x—2

x2+x—6

|- On considére la fonction ./ définie par f(x) =

1°) Compléter le tableau suivant :
x 1516171819221 ]22]23]|24]25
seof 0 b
2°) Que dire de f(x) lorsque X est voisin de 2 ?

1
| On consideére la fonction £ définie par g(x) = —
X

1°) Compléter le tableau suivant :
X | —0.1 —0.0] —0.00] —0.000| 0] 0.000] 0.001 0.01 0.1
g0 | | | | | o
2°) Que dire de g(x) lorsque X est voisin de 0 ?
3°) Compléter le tableau suivant :
x | 10 | 100 | 1000 | 10000

2(x) | | | |
4°) Que dire de g(x) lorsque X tend vers l'infini ?

[ll—  On considére la fonction A définie par z(x) = x2 —1
1°) Compléter le tableau suivant :

x | 10 | 100 | 1000 | 10000
n(x) | | | |
2°) Que dire de /(x) lorsque X tend vers l'infini ?

Exercice 2
Préciser les limites suivantes :
1 1 1 1

lim — ; lim — : lim — : lim —
x>0t x>0~ % X—>+o0 X x—>—0 X
lim +x . lim +x lim lim
x—0" ’ X—>+0 ’ =07 \/; ’ X—>+00 \/;
) 1 . 1 . 1 . 1
lim —~ : lim —~ : lim = : lim =
x>0t x x>0 x x—0" x x>0 x
) 1 : 1 . 1 . 1
lim — . lim —(nelIN); lim — : lim — (nelIN)
+.n ’ - .n ’ n ’ —p N
x—=>0" x x—=>0 x X—>+00 x X—>—0 x
Exercice 3
Calculer les limites suivantes :
x—17
lim8 lim lim \/;
a), 01 b)  1x+2 ¢yl
2 9
2 Iy lim (1—-x+ 3)
lim x lim Vx+5 moTETy
d)x—M/E e)x—>4 ﬂx—)% *
3.2 L 4x% +8x—12 . —x? +2x-1
g) hmlx +3x° —4x— h) lim 72 |) lim —
x = x— -3 X+ x—>22x°-3x-3
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Exercice 4
Dans chacun des cas suivants, calculer la limite (& gauche et/ou a droite) de / en a (et b))
3 -7
a X) = aveca =1 b X) = aveca = —2
)/ () =—— ) =5 0%
-2 5
c)f(x)= aveca =—1 d) f(x) = aveca =75
x+1 S5—x
—1
(e)f(x)—m avec a=1leth=1/2
4
(f)/()=—5——— avec a=1/2eth =2
6x° —-9x—-6
(9)/ ) : 2eth=-3
=— _aveca=-2ecth=—
g x2+5x+6
2x—3 . X
(h) f(x)= aveca =5 (i) f(x) = aveca =2
X — 6 —3x
2 3—x
i —_ % - k) f(x) = eta=-7
(J)f(x) 7x_zlaveca 3 (k) S (x) ot
2x+5
(|)f(x):27 avec a=1/2etb=-3
2x° +5x—6
3x—17
(m)/ () =——F———avec a=—-4eth=4/3
3x“ +8x—16
x2 +3x+1 4x2 4 2x—7
(N) f(x)="—""~"- avec a =2 (0) f(x)=—"-"""""avec a=—leth=3/2
3x+6 2x2 —x—3
8x3— 2x2+x—7
(p) f(x)= > avec a=1/2 q) f(x)= 3 5 avec a=—-letb=-3
4x —4x+1 X~ +5x°+7x+3
2 _
(r) fo= A;x +24x 3 aveca=-1/2
2x7 +x° +2x+1
Exercice 5
Calculer les limites suivantes :
. x—4 3x2 _5x-2 1—x3
a) lIlm —— b) lim ——>X~< c) ii
)x—>4x2—3x—4 )xinz x—2 )xinl x—1
2 2 3
2 - - -2
d) lim %M e) tim ~ 2 f) lim 3x T
x— -3 x“+2x-3 x—>-5 X+5 xo1lx” +x“ +x-3
. x3—2x2—4x+8 . x2—4x+3 . . 7 +13x —2x2
g) lim s h) lim S I) Iim ————
x— -2 x“ -4 x—>3x“—-x—-6 x—7 x=7
3 3 2 2
. 1 —3x—4
J) lim - ;—x k) lim x° +3x° +2x |) lim x2 3x
x> —1x” +x%+4x+4 x— -2 X+2 x—>4 x°—-8x+16
. —2x2—5x+3
m) lim

x> -3 2x3 +11x2 +12x-9
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Exercice 6
Dans chacun des cas suivants, calculer la limite (& gauche et/ou a droite) de /" en d eten b .
2
1) fF™ :xi_zxpoura =—-1/3etb=0
3x2 + x
(x+4)(x—-2)
== A7 <7 = 2eth=4
(2) S(x) (2 x—4) pour a €
(3) f(x)=2x;2poura =—-2etb=4/3
3x“ +2x—8
3
@) f)=— 2"+ wra=3etb=—1/2
2x2 —5x-3
(5) f(x) :;xipoura =—Tetb=0
x“(x+7)

.3
6) f(x) = — F2XF1 L ra=5Seth——1/2

—2x2 +11x—5

Exercice 7
Calculer lim /&) ot lim /) yans chacun des cas suivants :
X — +0 X —> —0

2

1 f(xX)=x"+x+3

(1)
(2) f(x)=-—2x2+3x—4
(3) f(x)—x +x-=5
4) f(x)=2x-3
(5) F(x)=6x2—7x—20
(6) F(x)=11x> —16x> —3x2 +12x + 55
(7) 7(x)=—6x% +68x3 +14x2 —7x
x)=3x" +36x~ +25x° +25
(8) sy =3x> 3 2
(9) f(x)= 6x39 +7x135 75x122
(10) F(x)=11x361 —21x398 _ 32521 L 421x -1
( ) fx)=x"+2x-3 (I’l>2)
(12)f(x)—x +3x o 2(l’l>2) (TZE[N)
Exercice 8
Calculer immf(x) et im_oof(x) dans chacun des cas suivants :
1 x+6
1 =— 2)f(x) =
(1)/ () =— @/ (=5
3
3x~ -7
S(x )— 4) f(x) =
( ) 3x+2 ( ) 2x2—8x+5
4 2 —2x+3
(5) fry = 2> =1 (6)/ (1) = —————
3x2 px42 S5x7 —x+7
2 — 553 _
(7) =221 (8) f(x) = X A7
8x+2 —2x3+3x+1
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4 2 4x
_ 3x< —1 —

) (=" (10) S ="5—

2 B (x+D(x—-2)
11 _ X 3xol 12)f(x) =—F—"—"——
(1) £ . (12) "2 avea

8—x 3x% —3x—1
13 X) = 14 _2x —ox—1
(13) f(x) o (14) r(x s

2 3 47

3x° —3x-—1 3x7 —3x" —1
15) f(x) = 16) 1 (x) = -2
( ) —8x3+3x2—2 ( ) 8x2+2x—x6

2n L.
(17) fe =271 (4>2)

8x" +2x° +2
n—1

(18) fo="—"*"1 (5 8)(NB: neiN)

8x” +2x8 42

Exercice 9

Soit I'équation paramétrique (£,,,) : 2(m —)x2 —Bm—Dx+m =0
I — 1°) Résoudre I'équation pour m =1
2°) Résoudre I'équation pour m =1
Calculer les limites des solutions quant 71 tend vers 1
- 1°) Résoudre I'équation pour m = —1
2°)  Calculer les limites des solutions de (£5;)quand 7 tend vers — 1

Exercice 10
(x+3)(x—-2)

1°)  Soit f la fonction numérique définie par ./ (x) = k-2

J/ admet-t-elle une limiteen —3 ?en 2 ?

[.2
2°) Soit & la fonction numérique définie par g(x) = x + %
X

/ admet-t-elle une limite en 0 ?

Exercice 11

xz—x—2 x+1
+

Kox? x4l x-1

On définit /* par f(x) =

1°) Préciser 'ensemble de définition D/ de f
2°)  Calculer les limites de /' (x) aux bornes de Df
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Exercice 12

2x2 Z3x+1 2x

— +
axd —2x2 +i 2x -1

1

On définit / par /() =

1°) Préciser 'ensemble de définition D/ de f
2°)  Etudier les limites de f(x) en —0 eten +®©

1
3°)  Etudier la limite de f(x) en —5

1
4°)  Etudier la limite de f(x) en 5

Exercice 13

2x2 +3x+4

Soit & la fonction numérique définie par g(x) = .
X+

1°) Trouver les trois réels @ , b et C tels que pour tout x = —1, g(x) =ax+b+ ﬁ
X

2°)  Etudier les positions de la courbe (C) : ¥ = g(x) par rapport a la droite (D) : y = ax+b
3°)  Trouver [, point d'intersection de () avec la droite (A) : x = —1

4°)  Montrer que 7/ est un centre de symétrie pour (C)

5°) Calculer les limites suivantes :

A= lim £ ot B=lim (g(x)-d-x)
x—oo X e
Exercice 14
2
Soit ./ la fonction numérique définie par f(x) = xz_ix_é‘
x< —-2x-3

1°) Pour quelles valeurs x1 et xp de X, f n’est-t-elle pas définie ?
C
X—X] X—=X2
3°)  Etudier alors les limites de f(x) en — 00, + 0, x1 et xp

4°)  Trouver [, point de la courbe (C):y = f(x) d’abscisse Mr

2°)  Trouverles troisréels @, b et C telsque f(x)=a+

5°)  Montrer que / est un centre de symétrie pour (C)
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